

iCM

**INFORMAČNÍ CENTRUM PRO MLÁDEŽ
V IVANČICÍCH**



R-KLUB MLÁDEŽE

ZPRAVODAJ



**KVĚTEN
2012**

**INFORMAČNÍ SMRŠŤ
PRO MLÁDEŽ**

O KAMPAŇI PRÁVO MLADÝCH LIDÍ NA INFORMACE



Rada Evropy (RE) a organizace Eryica se rozhodly tento rok spustit celoevropskou kampaň zaměřenou na právo mladých lidí na informace. Kampaň má podpořit konferenci ministrů zodpovědných za mládež, která se uskuteční v září 2012 v Petrohradě.

Její hlavním tématem je „Přístup mladých lidí k právům: rozvoj inovativních politik mládeže“. Rada Evropy vidí informace pro mládež jak jedno ze základních lidských práv, tak také jako předpoklad přístupu mladých lidí k jejich právům. Nadcházející kampaň "Information right now! Young people are asking" má tuto problematiku zviditelnit jak mezi cílovou skupinou, tak přiblížit ji široké veřejnosti. A samozřejmě upozornit na problematiku a důležitost informací pro mládež představitele státní správy a politiky.

Posláním kampaně je v první řadě ukázat mladým lidem jejich práva, především právo na informace. Vedle toho také zviditelnit informační služby pro mládež a nalákat mladé lidi do informačních center pro mládež po celé Evropě. Kampaň probíhá decentralizovaně. Rada Evropy a

Eryica koordinují několik celoevropských aktivit, propagují kampaň na nejvyšší úrovni a pomáhají národním koordinátorům kampaně s přípravami. Konkrétní aktivity jsou pak zcela v kompetenci jednotlivých států, respektive koordinátorů kampaně.

Kampaň oficiálně odstartuje 17. dubna 2012, kdy budou i spuštěny webové stránky www.informationrightnow.eu. Největší celoevropská akce kampaně se chystá na 16. května 2012, kdy by po celé Evropě měly proběhnout různé kreativní, kulturní akce a happeningy.

Hlavním mottem akcí, stejně jako samotné kampaně, je „Mladí lidé se ptají“. Květnové happeningy

by měly upozornit na otázky, které si mladí lidé kladou. Na které hledají odpovědi a na jejichž zodpovězení mají nárok. Logickým symbolem, který vystihuje i samotnou kampaň, je otazník, který by se během květnových akcí měl v celé Evropě objevit. Akce by měly být zdokumentovány (filmové a hlavně fotografické záznamy). Jedna fotografie z každého státu RE by měla reprezentovat květnové happeningy během konference ministrů zodpovědných za mládež, na výstavě. Ta poté poputuje do dalších evropských institucí a i do jednotlivých států.

Zároveň s celoevropskou akcí 16. května odstartuje i facebooková fotografická soutěž pro mládež ve věku 13-30 let, na téma „Mladí se ptají“. Ta poběží až do konce prázdnin, 31. srpna. Den poté

17. května začne také několikadenní setkání a školení „ambasadorů informací pro mládež“. To se bude konat až do 22. května na Maltě, díky podpoře z programu Mládež v akci. Vyškolení mladí lidé, se po návratu zapojí do kampaně ve svých státech, dva zástupci navíc dostanou možnost zúčastnit se konference ministrů.

Aktivity v České republice vzešly na společném setkání certifikovaných Informačních center pro mládež (ICM). Zástupci ICM se dohodli, že budou kampaň celý rok propagovat během svých aktivit a propagačních akcí svých center. Díky podpoře Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy dostala, v rámci mimořádného dotačního programu, tato ICM možnost

financovat akce na 16. května 2012. Máme tak jistotu, že ČR se do pan-evropské události zapojí.

Pro mladé lidi chystáme také facebookovou hru o ceny – poznej ICM. Mladí lidé budou podle fotografie poznávat regionální ICM. Díky tomu se mezi cílovou skupinou rozšíří povědomí o kvalitních informačních službách u nás.

Další aktivitou, opět po dohodě certifikovaných ICM, je prázdninová geocachingová hra, kdy zájemci o hru budou muset najít 10 „kešek“ a správně zodpovědět schované otázky. Z došlých správných odpovědí budou vylosováni výherci. Vyhlášení vítězů proběhne během oslav 20 let informačních služeb pro mládež v ČR.

O všech aktivitách v ČR bude Národní informační centrum pro mládež informovat jak na stránkách kampaně, tak propagovat dění u nás i mezi zahraničními partnery.

Zdroj: <http://www.nicm.cz/pravo-na-informace-mladi-se-ptaji>

PŘÍLEŽITOST PRO MLADÉ FILMAŘE



1 festival. 8 mladých filmařů. Ze 4 kontinentů. Na 8 dní. Vytvoří film "Young people, crisis and panic". Chceš být jedním z nich? Přihlaš se.

8 mladých filmařů vytvoří film na téma "Young people, crisis and panic" během Festival des Libertés, který bude konat v Bruselu, 18 - 27/10/2012.

Profil účastníka/ce:

- 18 - 30 let
- amatérský nebo profesionální filmař/ka, který už se podílel na tvorbě nějakého filmu-dokumentu
- zájem o setkání s lidmi s jinou kulturou, výměnu zkušeností s filmařením
- vytvoření filmu za méně než 8 dní
- komunikativní znalost angličtiny
- zkušenost s filmy k tématům jako svoboda a lidská práva aj.

Uzávěrka přihlášek je 1.6.2012

PŘÍLEŽITOST PRO MLADÉ FILMAŘE



„Den Země“ je mezinárodní svátek věnovaný Zemi, který se slaví 22. dubna. K oslavám tohoto svátku se připojilo Středisko volného času Ivančice. Pro žáky základních škol i pro veřejnost připravilo v pondělí 23. dubna hry, soutěže, vědomostní kvíz a různé úkoly, zaměřené na dané téma.

Na nádvoří městského úřadu, kde akce probíhala, zavítalo v průběhu dopoledne 14 tříd místních škol. Ve tvořivé dílně děti vyráběly z civek od nití a zbytků papíru barevné motýly. Žáci se zapojily do plnění znalostního kvízu, který měl dvě obtížnosti – pro mladší a starší děti. Správně vyplněné

kvízové karty byly dány do losování a z každé třídy byl vždy jeden žák odměněn.

I v letošním roce jsme se pustili do stavění velkého znaku města Ivančic z víček od PET lahví. Tomu předcházela soutěž tříd ve sběru víček, s počtem 4.427 kusů zvítězila třída 2A ZŠ TGM Ivančice. Odměnou pro výherce bude výukový program zdarma. Erb města o velikosti 3,5 x 3,8 metrů vznikl na Palackého náměstí před kostelem. Postupně vznikající erb jsme fotili z věže kostela. Do stavby se postupně zapojovali žáci ivančických škol i školy pro neslyšící.

Děti s radostí také využili možnosti zařadit si ve skákacím hradě, který zapůjčil partner akce Skupina ČEZ, bylo to pro děti příjemné zpestření.

V únoru vyhlásilo SVC Ivančice ke Dni Země tradiční výtvarnou soutěž s názvem „Krásná a zranitelná planeta Země“. Cílem bylo zachytit výtvarnou formou tematiku přírody a životního prostředí ve dvojrozměrném nebo prostorovém formátu, libovolnou technikou. Do soutěže, která byla rozdělena do kategorií podle věku, se zapojilo 12 třídních kolektivů, školní družina, mateřská škola a 2 jednotliví autoři. Všechny práce budou vystaveny od 30.4. do 6. 5. 2012, ve sklepení ivančického Památníku A.Muchy.

Odborná porota rozhodla o umístění jednotlivých prací. Vítězi se stali:

I.kategorie - předškolní děti

Štěpán Ruswurm - „Veselé domečky“

II. kategorie - I.stupeň ZŠ

Školní družina při ZŠ VM Ivančice - „Mamut Vláda“

III. kategorie - II. stupeň ZŠ

Společná práce žáků 8. ročníků ZŠ TGM Ivančice - „Hedvábná stezka“

Dagmar Šacherová, SVC Ivančice

CESTA DO ŠPANĚLSKA



Zcela nečekaně se mi naskytla možnost jet za SVC Ivančice do Španělské Murcie na týdenní pobyt v rámci Evropského roku aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity. A byla to jedna z nejzajímavějších věcí, které jsem v životě zažila.

Největší dojem z celého pobytu na mě udělali bezesporu jeho účastníci. Dojmy z ubytování, práce na projektech, zážitky ze společných večerů a výletů, to vše jsme prožívali všichni společně. Avšak každý z nás vnímal své kolegy z jiných zemí zcela odlišným způsobem. Sešli se zde lidé z Egypta, Jordánska, Turecka, Makedonie, Gruzie, Rumunska, Maďarska, Řecka, Itálie, Slovenska, Polska, Ukrajiny a samozřejmě Španělska. Nikdy předtím jsem neviděla tolik odlišných kultur pohromadě. Velmi zajímavé bylo dozvídat se od ostatních, co je pro ně v životě běžné a co ne.

Velkým zážitkem pro mě byla také místní kultura stolování a samotná strava. Na stole nikdy nesmí chybět zelenina, při společném stolování se na stoly nosí několik různých chodů. Je zvykem od každého pokrmu alespoň ochutnat. Účastníci jsme se tradiční večere, kde jsme postupně dostali 4 směsi nejrůznější zeleniny, bagetky se směsí zeleniny, následovala zapečená bageta se sýrem, pečené brambory s česnekem a na závěr dva jednoduché, velmi sladké dezerty. Večere zde obvykle začínají po deváté hodině večer. Není výjimkou ukončení až okolo

půlnoci, zvláště pokud se jedná o přátelskou či společenskou událost.

Kromě těchto a spousty dalších zajímavých příhod a nabytých zkušeností jsem měla také možnost vylepšit si svou angličtinu, především v běžné konverzaci. Pokud se Vám někdy naskytne podobná příležitost jako mně, vyrazit někam do světa za poznáním a učení, určitě neváhejte a jeďte. Zaručeně nebudete litovat.

Gabriela Černá – ICM Ivančice

STŘELECKÁ NEMOHOUCNOST PŘIPRAVILA MLADÉ IVANČICKÉ FLORBALISTY O BRONZOVÉ MEDAILI!



V sobotu 14. dubna jsme se účastnili předposledního turnaje v rámci 3. ročníku regionální florbalové ligy mladších žáků. Je to dlouhodobá soutěž žáků 1.-5. tříd, kde se na jednotlivých turnajích utkávají kromě nás týmy DDM Oslavany, SVČ Pohořelice, DDM Junior, Komety Brno a ZŠ Hamry. Pořadatelem byla tentokrát SKP Kometa Brno, která se však paradoxně pro velkou marodku na akci nedostavila.

Hrálo se systémem každý s každým 2x8 minut, v poli 5 hráčů + brankář, střídalo se hokejově. Za vítězství se udělovaly 3 body, za remízu 1 za prohru žádný. O konečném pořadí rozhodoval počet získaných bodů, popřípadě vzájemný zápas a skóre.

Na turnaj jsme odjžděli oslabeni o některé hráče. Také jsme byli zvědaví, jak hoši naváží na slibné výkony z posledních turnajů.

Celé klání opět potvrdilo naši slabinu a tou je proměňování brankových příležitostí. I když šance si dokážeme vytvářet a soupeřům se herně vyrovnáváme, dát dvě nebo tři branky za zápas je pro nás velký oříšek. A proto nás při rovnosti bodů s celkem ZŠ Hamry odsoudilo horší skóre na bramborovou pozici. Na druhou stranu hoši vynikali bojovností a touhou zvítězit. Velkou oporou jsme opět měli v brankáři, kterým byl tentokrát Kristián Vícha, který ač chytal poprvé, tým podržel a velkou měrou se zasloužil o čtvrté místo.

Tímto všem děkujeme za reprezentaci SVČ Ivančice, rodičům za podporu a pomoc s dopravou a těšíme se na závěrečný turnaj, který se uskuteční v sobotu 28.4. v Brně a pořadatelem bude DDM Junior.

Ondřej Podolský – SVČ Ivančice

MLADÍ FREESTYLISTÉ PŘEDVÁDĚLI SVÉ UMĚNÍ NA IVANČICKÉM SKATEPARKU!



Ve čtvrtek 6.4.2012 uspořádalo Středisko volného času Ivančice na místním skateparku v pořadí již 7. ročník závodů na freestyleových kolech BMX a MTB. Ve větrném a chladném dopoledni se zde sešlo 6 vyznavačů této moderní zábavy a asi na 20 přihlížejících diváků.

Soutěžilo se celkem ve 3 disciplínách: přeskok přes překážku (tzv. bunnyhop contest), nejlepší jízda (tzv. steetride) a nejlepší trik (neboli besttrick). O vítězích v jednotlivých disciplínách rozhodovala svým verdiktem nezávislá porota složená z odborníků, ale i naprostých laiků. Na předvedení své nejlepší jízdy měli účastníci 2 pokusy po 1 minutě. Účastníci závodili napřed v trojicích v předkolech, z nichž pak nejlepší postupovali do finále, kde si to rozdali o konečné prvenství. Při soutěži o nejlepší trik měl každý ze závodníků 4 pokusy na předvedení „svého besttricku“. V přeskoku přes překážku se neustále zvyšovala po 5 cm laťka, kterou museli soutěžící přeskakovat. Nakonec se zastavila na obdivuhodných 90 cm.

Nejlepší jízdu a trik předvedl jediný vyznavač MTB ve startovním poli Vašek Kozel. V přeskoku přes překážku nejvíce vyskočila čtveřice Zdeněk Weiter, Petr Závíška, David Husárik a opět Václav Kozel. Dopoledního klání se ještě zúčastnili Jakub Hanák a Jirka Pokorný. Všichni byli za své výkony odměněni diplomy a různými sladkostmi.

Atmosféra akce byla příjemná, publikum soutěžící povzbuzovalo, k dobré pohodě přispěla reprodukováná hudba. Všem zúčastněným děkujeme a těšíme se na další, již 8. ročník.

Komentář:

„Je fajn si poměřit naše schopnosti při nějaké soutěži, ne jen pořád trénovat. Jen by se akce mohla konat odpoledne a my nemuseli o prázdninách tak brzo vstávat“,

usmíval se jeden ze závodníků David Husárik.

Ondřej Podolský – SVC Ivančice

IVANČIČTÍ DOBROVOLNÍCI SE PŘEDSTAVILI V PRAZE.



3.května se dobrovolníci Evropské dobrovolné služby prezentovali studentům obchodní akademie v Praze. Akce se konala na DDM Prosek v rámci průřezového tématu dobrovolnictví projektu Klíče pro život.

Ředitelka DDM Prosek Vladimíra Dvořáková představila všem studentům obecně dobrovolnictví, jeho formy a specifika

Justine, Oguzhan, Nadyia a Anne, dobrovolníci z Ivančic prezentovali studentům svoji zemi, kulturu, zkušenosti s dobrovolnictvím, zážitky z české republiky a další zajímavé informace. Nadyia představila program EDS, který mladé studenty velmi zajímal. Zpestřením programu byly krátké aktivity, obrázky a malé dárečky v podobě pohlednic ze zemí dobrovolníků. Prezentace probíhaly v angličtině a studenti si tak mohli prakticky ověřit své jazykové znalosti.

Dobrovolníci strávili dva dny v Praze. Setkali se se svými kamarády, kteří působí v hlavním městě a navštívili několik historických památek. Akce se vydařila, studenti odcházeli obohaceni o nové

informace o dobrovolnictví a někteří si i vyměnili kontakty s našimi dobrovolníky.

Jan Dvořák – ICM Ivančice

PŘIPRAVOVANÉ AKCE

GRAFFITI JAM

Ve středu 16. 5. 2012 připravuje ICM Ivančice akci v rámci kampaně „Právo mladých lidí na informace“ s názvem Graffiti Jam. Před R-klubem na Kounické ulici „vyroste“ umělá stěna. Sprejři z Ivančic a okolí tak budou mít možnost legálně vytvořit své graffiti a podpořit kamaň. Nebude chybět stylová muzika a občerstvení.

ICM IVANČICE A R-KLUB PRO MLÁDEŽ POŘÁDAJÍ
V RÁMCI KAMPAŇE PRÁVO MLADÝCH LIDÍ NA INFORMACE

LEGAL PLACE PRO PRVNÍCH DESET WRITTERŮ

VYTVOŘ SVOJE GRAFFITI

PODPOŘ KAMPAŇ MLADÍ SE PTAJÍ

JAM GRAFFITI

STŘEDA 16/5 14.00 - 20.00

AREÁL PŘED R-KLUBEM A ICM, KOUNICKÁ 70, IVANČICE

SPREJE/ROUŠKY/UMĚLÁ STĚNA/ZAJIŠTĚNO !!!

hip hop/rap music by/DJ LAS

R CLUB **ICM** INFORMAČNÍ CENTRUM PRO MLÁDEŽ V IVANČICÍCH **information right now!** young people are asking

<http://www.facebook.com/pages/R-klub/103608379715981> www.icmivancice.cz

Young information is both an essential right and a prerequisite for young people's access to rights. Visit your local Youth Information Centre! www.informationrightnow.eu

19. 5. 2012 ROSICKÁ ŠTIKA 2012

Závody ve sportovní gymnastice, pohárový závod V tělocvičně bývalého SOUN v Rosicích, začátek v 9.00 hod.

PREZENTACE DOBROVOLNÍKA EDS

Přijďte se podívat na výstavu z působení slovenského dobrovolníka Martina Bernáta v SVČ Ivančice.

PREZENTACE

slovenského dobrovolníka
Martina Bernáta

EDS
akce
fotky
výlety
články
aktivity
školení
zkušenosti

duben 2012 - srpen 2012
ICM a R-klub mládeže
Ivančice, Kounická 70
každý den od 14 do 20 hod.

LUŽANŮKY středisko volného času

Středočeský úřad
NĚM

18. SLAVNOSTI CHŘESTU V IVANČICÍCH 18.20.5. 2012

8 festivalových restaurací, 9 moravských vinařství, 4 t čerstvého chřestu, v pátek bezplatný vstup

s dětmi vaří kulinář Petr Stupka, nedělní oběd připraví chef Roman Paulus, vína snoubí sommeliér Libor Nazarčuk

vystoupí Petr Bende a cimbálová muzika Grajcar, Smokie, Suzi Quatro a Tina Turner Revival, dechová hudba Polanka, cimbálová muzika Ponava a další. Programy pro děti, family point, řemeslný trh, výstava o chřestu.

